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KEGYELETED ÜNNEPSÉG GEORGI DIMITROV HALÁ
LÁNAK ÉVFORDULÓJÁN

Georgi Dimitrov, a bolgár nép nagy fiának és a nemzetközi 
proletariátus élharcosa halálának első évfordulóján, julius 
1-én/ szombaton délután a RMP bukaresti szervezete emlékgyü- 
wést rendezett az Arenele Libertătii-n.

Az emlékgyülésen resztvettek a RMP Központi Vezetőségé
nek tagjai, a kormány tagjai, a külképviseleti hatóságok kikül
döttei és számos közéleti személyiség, valamint a tömegszervezetek 
kénviselői és nagyszámú dolgozó.

Az emlékgyülésen Bodnăras Emil vezérezredes! a RMP 
Központi Vezetősége Politikai Irodájának tagja, a RNK fegyve
res erőinek minisztere mondott beszédet.

A szakmunkásképzés szovjet mód
szere - a békeharc erős fegyvere
A Román Munkáspárt kezde

ményezéséből született munka
kódex külön fejezetben foglal
kozik a szakmai nevelés kérdé
sével. Törvényként Írja elő az 
uj szakkáderek képzéséi, átkép
zését és továbbképzését. A szak
munkás-nevelésnek ez a törvé
nye abból a szükségből fakadj 
hogy mielőbb leküzdjük az üze
meinkben jelentkező szakkáder- 
hiányt és uj szakemberek szá
zait, ezreit neveljük ki fejlődő 
szocialista iparunk számára.

A munkakódex tizedik feje
zete leszegezi, hogy egyes mun
kások, akik a termelésben van
nak! képesített munkások irá
nyításával egyénileg sajátíthat
nak el mesterséget. A brassói 
,,Sovromtractor“-gyár ebben a 
szellemben példaadó kezdemé
nyezést indított. A Román Mun
káspárt felvilágosító munkája 
nyomán a gyár legjobb szak
munkásai bevezették a szakká- 
derképzés szovjet módszerét. A 
212. számú forgácsolómühely 
dolgozói, mintegy háromszáz 
munkás jelenlétében bejelentet
ték hogy a szakmunkáshiány 
megszüntetése érdekében beve
zetik az uj módszert és kiszéle
sítésére mozgalmat indítanak.

Az uj módszer a következő: a 
szakmunkás maga mellé vesz 
egy szakképzetlen dolgozót és 
vállalja, hogy meghatározott 
időpontig bevezeti a szakma 
gyakorlati részébe. A két mun
kás írásbeli szerződést köt, ame
lyet mindketten aláírásukkal pe
csételnek meg.

A gyűlés résztvevői általános 
lelkesedéssel fogadták a javas
latot. Az első szerződést Gorán 
Constantin, az üzem gyorsvágó 
esztergályosa kötötte meg Go- 
moescu Alexandru segédmunkás*  
sál. ö volt az első szakmunkást 
aki vállalta, hogy az új mód
szer szerint foglalkozik munkás
társával, bevezeti a szakma min
den titkába és a legnagyobb lel
kiismeretességgel adja át eddigi 
tapasztalatát.

A gyűlésen még négy szerző
dést kötöttek. S amikor a hir 
szárnyra kapott és elterjedt az 
üzemben, tömegével jelentkeztek 
a szakmunkások hasonló szerző
dések megkötésére. Az elkövet
kező napokban kétszázan Írták 
alá a szerződést.

Gorán Constantin példája azon
ban nem maradt az üzem falain 
belül, liánéin tovább terjedt és 
mozgósító erővé vált az ország 
számos gyárában és üzemében 
Egyre nagyobb tért kezdett hó
dítani a szakmunkásképzésnek 
ez a módszere. Rövid hetek alatt 
országos jellegű mozgalommá 
bontakozott ki. A „Sovronitrai - 
tor" gyorsvágó esztergályosa- 
n«k példája Brassó másik nagy 
üzemében, a 4,Vasesztergamij- 
vok" kovácsainak körében is 
kedvező talajt kapott a nieggyo- 
kerc.zésre. A kovácsmiihelyben 
hárman kötöttek I szerződést. 
Kinyik fizerzőííő nninknSv Sz.pnt- 
páli Gyula kovács, amikor ni a- 
irta Schmidt János segédmun
kással a szerződést, bizonyságot 
tett arról, hogy a munkakódex 
szellemében akar hozzájárulni a 
szakmunkáshiány mielőbbi fel
számolásához. Hangsúlyozta: 
már előre gondoskodik utódjá
ról, hogy legyen, aki átvegye 
helyette az ötszáz kilós kalapá

csot, mert ő már 31 éve kezeli s 
rövidesen átadja.

Hasonló vállalások jegyében 
kötötték meg a kolozsvári „Ar
matúra" I. üzemben is az első 
szerződéseket. Itt már többen, 
18 szakmunkás és segédmunkás 
irta alá nevét a vállalást meg
örökítő iratra. A nagybányai 
„Phönix" üzemben pedig Ro- 
senbaum József szakmunkás volt 
az úttörő a mozgalom szélesíté
sében, miután vállalta, hogy no
vember 7-ig megtanítja Fekete 
Mihály segédmunkást a vasesz
tergályos szakmára.

A szakkáderképzésnek ez a 
formája mindinkább gyökeret 
ver a szocialista iparban. A szak
iskolák, szakmai tanfolyamok 
mellett jelentős helyet foglal el 
az uj szakkáderek nevelése te
rén a szakmunkás és segédmun
kás között létrejött írásbeli szer
ződés. A munkakódex is kifeje
zetten utal az ilyen helyzetben 
lévő segédmunkás tanulói minő
ségére: „Tanoncok azok, akik 
szakmai iskolákban és műhe
lyekben mesterséget tanulnak, 
valamint, akik a . termelésben 
egyes képesített személyek irá
nyításával egyénileg sajátítanak 
el egy mesterséget."

A" szerződéses szakkáderképzés 
tehát teljesértékü oktatást biz
tosit azok számára, akik az ille
tő mesterséget el akarják sajá
títani. Mi sem bizonyítja ezt 
jobban, mint az, hogy a szerző
dést meghatározott időre kötik. 
Ezt egységesen szabályozzál^ 
mint ahogyan a munkakódex is 
biztosítja ezt: ,,'A mesterség el
sajátításához szükséges időtar
tamot — azok számára, akik a 
termelésben dolgozva egyes ké
pesített személyek irányításával 
egyénileg képesítik magukat — 
a szakminisztérium az illetékes 
szakszervezeti szövetségekkel 
egyetértésben állapítja meg."

Amint a szerződések jellegéből 
és az eddig megkötött szerződé
sekből is kitűnik, a szerződő fe
lek azzal állapodnak meg! aki
vel jónak látják. Az üzem veze
tősége pedig gondoskodik arról, 
hogy az a segédmunkás, akinek 
kiképzését a szakmunkás vállal
ta, az illető sj^kmunkáshoz kap
jon beosztást. A szabad válasz
tás joga azt célozza^, hogy a 
szakmunkások igyekezzenek fel
sősorban azokat a segédmunká
sokat kiválasztani, akik fejlődő
képesek. Egyébként a két fél ré
széről megkötött szerződés azt 
is kifejezésre juttatja, hogy 
egyenlő jognak, mint elvtársak 
állanak egymás mellett, z\ szer
ződés szerint a szakmunkások
nak kötelessége a türelmes és a 
rendszeres oktatás, a segéd
munkásoknak pedig a szorgal
mas és fegyelmezett magatartás.

A szakmunka,snevelés e mód
szerének szelleme is uj. Szocia
lista típusú szakkádernevelés ez, 
amelyet a fejlődő, békét szol
gáló termelés hívott, éleire. 
Ezért. az üzemi pártszervezetek 
irányításával a szakszervezetek
nek oda kell hatniuk, hogy a 
munkakódcx «Zeitemében tovább 
szélesítsek ezt a mozgalmat Fej
lesszék. mert a szocialista építés 
mostani szakaszában mielőbb le 
kell kiizdeniink a szakmunlpis- 
híiinyt, hogy jobb feltételek 
mellett és még eredményesebben 
harcolhassunk az ipari termelés 
fokozásán keresztül a béke meg
szilárdításáért.

MOSZKVA. — (Agerpres.)i A 
Szovjet Békevédelmi Bizottság 
junius 29-én Moszkvában teljes 
ülést tartott, amely a stockhol
mi határozatokat támogató alá
írások szovjetunióbeli gyűjtésé
vel foglalkozott. A teljes ülést 
Tyihonov, a szovjet békebizott
ság elnöke nyitotta meg, aki be
szédében hangsúlyozta, hogy a

A Szovjet Békevédelmi Bizottság 
határozata

A Szovjet Békevédelmi Bizottság mély 
megelégedéssel állapítja meg, hogy a (Szovjet 
nép egyöntetűen magáévá tette a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának nyilatkozatát a Baké _ Hí
vei Világkongresszusa Állandó Bizottságának 
javaslatait illetőleg dz atomfegyver megtiltár 
sára, a szigorú nemzetközi ellenőr zés lét este
sére, a határozat tiszteletbentartására és ■ an*  
nak a kormánynak háborús bűnössé nyilvánitá- ■ 
sára, amely első ízben használná ezt a szörnyű 
tömegpusztító eszközt.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa annak a 
meggyőződésének adotty kifejzést, hogy a béke 
híveinek mozgalmát éte elsősorban az Állandó. 
Békebizottság stockholmi felhívását az egész 
szovjet nép támogatja. A Szovjetunió vala
mennyi népe mindenkor melegen támogatta és 
támogat la a béke hívei szervezett frontjának 
erőfeszítését a béke ügyének előmozdítására, 
az uj háborús uszítok ’ ellen. Á szovjet népek 
nem kiméinek semmiféle erőfeszítést, hogy biz
tosítsak a béke megszilárdítása és a népek kői

zötti barátság igaz és magasztos ügyének si
kerét.

A Szovjet Békevédelmi Bizottság pténuma 
szükségesnek tartja, hogy a {Szovjetunióban jue 
nius 30-ón kezdjék meg aZ aláírások gyűjtését 
a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bi*  
zottságának az atomfegyver megtiltását köve
telő stockholmi felhívására. A Szovjet Békevé
delmi Bizottság félszólit minden szovjet 
embert, hogy írja alá ezt a felhívást. A szovjet 
békevédelmi bizottság, amely aláirásgyüj- 
tési akciót levezeti, annak a szilárd meggyőző*  
désének ad kifejezést, hogy valamennyi szovjet 
ember válaszol erre a felhívásra.

Á stockholmi felhívás aláírásával a szovjet 
emberek kifejezésre juttatják a béke ügye 
iránti odaadásukat, eltökélt szándékokat, hogy 
fenntartják á vifágttékét» s hogy tömön egy-' 
ségben zárkóznak fel a drágá" Bolsevik Párt 
köré. Kifejezik határtalan ragaszkodásukat a 
béke nagy zászlóvivője, a népek vezetője, Sztá

lin elvtárs iránt.

| AR ATIJMK!, |
Hagyaryalkón kalászgyíi jtő csoportod 

szerveztek az ifjak
MAGYARVALKÓ. — (Levele

zőnktől.) Községünk a Vlégyá- 
sza havas tövében fekszik iS így 
az aratás két-három héttel ké
sőbben kezdődik, mint más vi
dékeken. Az ideiglenes bizottság 
az aratás megkezdése előtt gon
doskodott. arról, hogy dolgozó
földműveseink jól felkészülje-

Móramcárosban felkészültek az aratásra
MÁRAMAROSSZIGET. - 

(Tudósítónktól.) A máramaros- 
megyei dolgozó földművesek 
alaposan felkészültek a termény’ 
betakarításra. Június 26-ig meg
javították az összes cséplőgépe
ket., traktorokat és gőzgépeket-

A Román-Szovjet Orvostudományi Hét záróünnepsége
Julius 1-én, szombaton délben 

a bukaresti központi egyetemi 
könyvtár ■aulájában ünnepélyes 
keretek között, tartották meg a 
„Román-Szovjet Orvostudomá
nyi Hét" záróid csőt.

A záróiiléscn. Perhon C. I. dr. 
egyetemi tanár mondott, meg
nyitó beszédet, majd Marta. Va- 
sile dr.. egeszségijgyminiszter 
felszólalásában rámutatott arra, 
hogy a „Román-Szovjet Orvos- 
ludomáuyl Hét" nagy jelentőség 
gü esemény volt országunkban.

Ezután Zraín Alcxcj dr., a 
kujbisevi orvostudományi Inté
zet tanára szólalt fel cs a, szov
jet küldöttség nevében megkö
szönte a szívélyes fogadtatást, 
majd rámutatott arra, hogy a 
Bolsevik Tárt, a Szovjetunió

Megkezdődött a Szovjetunóban 
a stockholmi békefelhivás aláírása

békéért vívott harc az egész vi
lágon lankadatlan erővel folyik.

A teljes ülés elhatározta, 
hogy Hja Ehrenburggt a Szovjet 
Békevédelmi. Bizottság elnökségi 
tagjává és a bizottság elnökhe
lyettesévé választja. A bizottság 
felelős titkára M., I. Kotov lett. 
A Szovjet Békevédelmi Bizott
ság tagjai ezután ünnepélyesen

nek a betakarítási munkálatok 
elvégzésére. Éppen ezért mozgó
sította a dolgozó földműveseket, 
hogy mezőgazdasági gépeiket, 
szerszámaikat minél előbb javít
sák meg. A község határában 
kijelöltek két szériihelyet, meg
szervezték a szérüőrséget, hogy

A megyei ideiglenes bizottság 
rendszeresen ellenőrizte a gép
javítás} munkálatokat, és Jód 
községben leleplezte Dacud Va
sile Nicioreanu kulák cséplő- 
géptulajdonosf, aki nem akarta 
megjavítani cséplőgépjét. Jód 

kormánya ás Sztálin elvtárs mi
lyen különös fontosságot tulaj
donit az orvostudomány fejlesz
tésének, a dolgozók egészségvé
delmének. Majd Tyihon Boldi- 
re.v dr. mondott meleghangú be
szédet.

Parkon C. I. dr. záróbeszédé- 
ben hangsúlyozta, hogy a ,Ko-

Julius 1-én életbelépett az uj prémium
rendszer

A hivatalos közlöny június 
28-1 számában megjelent n pré
miumrendszer bevezetéséről 
szóló minisztertanácsi határo
zat. amely n RMP Központi Vc- 

aláírták a stockholmi békefel- 
hivást. Az első aláíró Tyihonov 
elnök volt, továbbá Vavilov, a 
Tudományos Akadémia - elnöke, 
Nina Popova, a Szovjetunió 
Központi • Szakszervezeti Taná
csának titkára, Liszenko akadé
mikus és mások.

A stockholmi békéi elhívásra 
az egész Szovjetunióban meg
kezdődött az aláírások gyűjtése.

megakadályozhassák a kulákok 
mesterkedéseit. ■ -

Magyarvalkó községben az If
júmunkás Szövetség tagjai és 
az iskolás gyermekek önkéntes 
brigádot szerveztek, amely ösz- 
szegyüjti az elhullott kalászo
kat.

Kocsiig Erzsébet

községben, övegy Balázs Erzsé
bet is elhanyagolta a cséplőgép
javítást. A járási ideiglenes bi
zottság utasította hogy a javí
tási munkát, minél előbb fejezze 
be- A szabotáló kulákok tet
teikért a bíróság előtt felelnek 

mánpSzovje.t Orvostudományi 
Hőt." kiváló alkalom, volt arra, 
hagy népünk ismételten kifejezés
re juttassa testvéri sze.refetét és 
háláját felszabadítónk, a hatal
mas Szovjetunió^ valamint, a. ne- 
pék bölcs vezetője, szeretett ba
rátunk, J V. Sztálin elvtárs 
iránt.

7ctÖ!'ége és a minisztertanács 
határozata szellemében uj pré
mium-rendszert vezet be julius 
1-től kezdődőteg.
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A világ népei megbélyegzik az amerikai imperialisták 
támadását

Hatalmas tiltakozó gyűlés New-Yorkban

KOREA

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Junius 28-án a newyorki Madi- 
son Square Gardenben az Egye
sült Államoknak koreai beavatko
zása elleni tiltakozó gyűlés zaj
lott le, amelyen több mint 
18.000 munkás és az; amerikai 
haladó értelmiség képviselői 
vettek részt.

A gyűlés résztvevői felháboro
dásukat fejezték ki Trumannak 
a koreai kérdésben követett po
litikája, miatt és „Le a kezekkel 
Koreáról! Békét akarunk!" jel
szavakkal tüntettek.

Gus Hall, az Egyesült Álla
mok Kommunista Pártjának tit
kára beszédében hangsúlyozta, 
hogy Truman határozata a nyílt 
katonai beavatkozási politika 
megnyilvánulása, amely a Tá
volkeleten az imperialista ura
lom bevezetésére törekszik. Hall 
kérte, hogy az Egyesült Államok 
azonnal szüntesse meg beavatko
zását Koreában. Felhívta az 
amerikai népet arra, hogy fo
kozza a stockholmi békefelhivás 
aláírására indított kampányt.

MegengedbetetleB az idegen hatalmak beavatkozása 
Korea belügyeibe

MOSZKVA. — (Agerpres.) A. 
Kirk, az USA nagykövete ju
nius 27-én emlékiratot nyújtott 
át A. A. Gromikonak, a Szov
jetunió külügyminiszterhelyet
tesének, amely emlékirat az 
Egyesült Államok kormányának 
nyilatkozatát tartalmazza:

— Kormányom utasított, 
hogy felhívjam figyelmét, arra 
a tényre, hogy az északkoreai 
csapatok átlépték a 38. szélessé
gi kört és nagy erőkkel több 
helyen betörtek Korea Köztár
saság területére. Minthogy a 
szovjet megbízott, a békét fe
nyegető nyilvánvaló veszély 
és annak a kötelezettségnek el
lenére, amelyet az alapokmány 
a Biztonsági Tanács tagjaira 
rótt, megtagadta a részvételt' a
Biztonsági Tanaes junius 25-i

A szovjet kormány válasza
A. A. Gromiko junius 29-én a 

szovjet kormány utasítására a 
következőket jelentette 1<4 A*  
Kirk előtt:

— Az Amerikai Egyesült Ál
lamok kormányának Ön által 
junius 27-én átnyújtott nyilat
kozatával kapcsolatosan a szov
jet kormány megbízott, hogy a 
következőket jelentsem ti:

1. A szovjet kormány megbíz
ható adatai szerint, a Koreá
ban folyó eseményeket a délko
reai hatalmi szerveknek Észak- 
Korea határvidéki körzetei el
len intézett támadása provo
kálta. Éppen ezekért az esemé
nyekért. a felelősség a délkoreai 
hatalmi szervekre és azokra há
rul, akik hátuk mögött állnak.

2. Mint ismeretes, a szovjet 
kormány előbb vonta ki csapa- 
Ítaít 'Koreából, mint az Egye- 

központi nép' kormány junius 
28-i ülésén mondott beszédében 
Mao-Cso-Tung a következő nyi
latkozatot tette:

— A kínai nép már bebizonyí
totta. hogy a világ különböző 
népeinek niíigiikiiíik kell oldön- 
tnniök azokat a kérdéseket, ame
lyek országaikat érintik és 
Ázsia ügyeivel maguknak Ázsia 
népeinek kel) foglalkozniuk, nem 
pedig az Egyesült Államoknak. 
Az Egyesült Államok ázsiai tá
madása csupán széleskörű és 
határozott ellenállást kelt Áz/ia 
népeiben.

Paul Robeson felszólalásában 
kijelentette, hogy a reakciós 
amerikaiak most majd arra tö
rekszenek, hogy betömjék bár
melyik amerikainak a száját, 
aki a békét és az állampolgári 
jogokat védelmezi. „Mi azonban 
szorosra fűzzük sorainkat — 
mondotta — és fennhangon hir
detjük, hogy az amerikai népet 
nem lehet megfélemlíteni."

HATALMAS TILTAKOZÓ 
TÜNTETÉSEK ANGLIÁ

BAN, HOLLANDIÁBAN 
ÉS AUSZTRÁLIÁBAN

LONDON. — (Agerpres.) A 
dolgozók, az ifjúság és a nők 
számos kiküldöttje, valamint 
igen sok londoni lakos a londo
ni amerikai nagykövetségen til
takozik a koreai amerikai táma
dás miatt.

Nagybritannia számos váro
sában nagygyűléseken és tünte
téseken tiltakoztak az ameri
kaiak koreai támadása ellen..

ülésén, az Egyesült Államok 
kormánya arra kényszerül, hogy 
a Szocialista Szovjet Köztársa
ságok Szövetsége kormányának 
figyelmét közvetlenül felhívja 
erre a kérdésre. Tekintettel a 
Szocialista Szovjet Köztársasá
gok Szövetsége és az északko
reai rendszer között fennálló 
szoros kapcsolatok közismert tá
nyéré. az Egyesült Államok kor
mánya kéri, biztosítsa arról*  
hogy a Szocialista Szovjet Köz
társaságok Szövetsége nem vál
lal felelősséget ezért a ki nem 
provokált és semmivel sem iga
zolt támadásért és latbaveti be
folyását az északkoreai hatalmi 
szervekkel szemben, hogy azok 
haladéktalanul visszavonják be
nyomult erőiket.

sült Államok kormánya és ezzel 
megerősitette azt a hagyomá
nyos elvét, hogy nem avatkozik 
be más államok belügyeibe. A 
szovjet kormány most is tartja 
magát ahhoz az elvhez, hogy 
idegen hatalmak beavatkozása 
Korea belső ügyeibe, megenged
hetetlen.

3. Nem áll, hogy a szovjet 
kormány megtagadta részvéte
lét a Biztonsági, Tanács ülésein. 
A szovjet kormány számára 
minden kívánsága ellenére is 
lehetetlen volt, hogy résztve- 
gyen a Biztonsági Tanács ülé
sein, minthogy az USA kormá
nyának álláspontja miatt Kina 
— a Biztonsági Tanács állandó 
tagja — nem juthatott be a Ta
nácsba. Ez lehetetlenné tette a 
Biztonsági Tanács számára, 
hogy jogérvényes döntéseket; 
hozzon.

Az USA támadása Ázsia népeinek 
határozott ellenállását váltja ki

PEKING. — (Agerpres.) A — Ez év január 5-én Truman 
kijelentette, hogy az amerikaiak 
tartózkodnak a beavatkozástól 
Formoza ügyeibe. Most maga 
Truman bizonyítja be. hogy ki
jelentése hazug volt: Truman 
papirronggyá szaggatott min
den nemzetközi egyezményt, 
amely arról szól, hogy az Egye
sült Államok nem avatkoznak 
be Kina belügyeibe. Az. hogy az 
Egyesült. Államok nyíltan lelep
lezte valódi imperialiste arcula
tát, hasznos akin.-ii nép számára. 
Semmi sem indokolja az ameri
kai beavatkozást Korea, a Fii- 
löp szigetek. Vietnam és má< 
országok belügyeibe. Egész Ki

HÁGA. — (Agerpres.) Am
sterdamban megtartott nagygyű
lésen a dolgozók felháborodásu
kat fejezték ki az amerikaiak 
koreai támadása ellen.

SYDNEY. — (Agerpres.) A 
melboumei városháza előtt szer
dán tiltakozó gyűlést rendeztek, 
amelyen elitélték az Egyesült 
Államok beavatkozását Koreá
ban. A gyűlést az ausztráliai 
békevédelmi bizottság hivta ösz- 
sze. A résztvevők egyhangúlag 
határozatot fogadtak el, amely
ben kérik az Egyesült Államok 
fegyveres beavatkozásának
azonnali beszüntetését Koreá
ban. Byrd, Victoria állam ten
gerészeti szakszervezeteinek tit
kára kijelentette a gyűlésen: 
„A szakszervezetek tőlük telhe- 
tőleg mindent elkövetnek, hocjy 
megakadályozzák a fegyverek, 
lőszer vagy katonaság kiszálli- 
tását Ausztráliából." 

na népének rokonszenve ugyan
úgy, mint az egész világ széles 
néptömegeinek rokonszenve az 
agresszió áldozatai mellett van. 
nem pedig az amerikai imperia
lizmus mellett. Az amerikai im
perializmusnak nem sikerül sem 
megvásárolnia, sem félrevezet
nie a világ néptömegeit. Az im
perializmus kifelé erős, de belül 
gyenge, mert nem élvezi a nép 
támogatását.

Kína népe és a világ népei! 
Fogjatok össze és legyetek ké
szek, hogy meghiúsítsátok az 
amerikai imperializmus min
dennemű provokációját!

AZ ÉSZAKKOREAI NÉP
HADSEREG ÁTTÖRTE 
A SZÖULI ARCVONALAT

FÖNGJANG. — (Agerpres.) 
A Koreai Demokratikus Népköz
társaság néphadserege főhadi
szállásának jelentése szerint 
Szöul város felszabadítása után 
a néphadsereg egységei elfog
lalták Kimpo város repülőte
rét, amely Dél-Korea legfonto
sabb repülőtere.

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Az Egyesült Államok fegyveres 
erőinek főhadiszállása jelentet
te, hogy junius 29-én kapott ér
tesülések szerint a Koreai De
mokratikus Népköztársaság nép
hadseregének egységei 40—50 
harckocsi1 támogatásával’, áttör
ték az arcvonalat Szöultól dél
re és átkeltek a Han folyón.

TOKIÓ. — (Agerpres.) Dél- 
korea hadseregének főhadiszál
lását hirtelen kitelepítették Su- 
won városából és Taejon hely
ségbe helyezték át. amely 90

NANKING. — (Agerpres.) A kí
nai néphadsereg egységei, ame
lyek felszabadították Csiu-San 
szigetcsoportot, Csc-Kiang tarto
mány partvidékéhez tartozó nyolq. 
szigeten partra szálltak és a szi
geteket felszabadították. A szige
tekre menekült Kuomintang-csa- 
patokat bekerítették és felszámol
ták.

VARSÓ. — (Agerpres.) Junius 
27-én és 28-án összeült Varsóban 
a Lengyel Köztársaság Nemzet 
gyűlése, amely elfogadta a család
ról és a házasságkötésről szóló 
rendelkezések törvénykönyvét, 
valamint számos más vonatkozású 
törvényt, A Nemzetgyűlés meg
tárgyalta és elfogadta a kar-

A Koreai Demokra
tikus Népköztársaság 
területe 125 ezer 530 
négyzetkilométer, Dél- 
Korea területei pedig 
94.470 négyzetkilomé
ter. Korea összlakossá
ga 27 millió.

Korea agrár jellegű, 
legfőbb termékei a rizs, 
szójabab, gabonafélék, 
gyapot és dohány, 
Észak- és Dél-Korea1 
között a határ a 38. 
szélességi fok.

Észak-Koreában — a 
Koreai Demokratikus 
Népköztársaságban , — 
1946 végén általános 
választásokat tartottak, 
amelyek eredménye
ként kikiáltották a nép
köztársaságot. A vegy
ipart 90 százalékban 
államosították és a 
nagybirtokokat felosz
tották a dolgozó föld
művesek között. Három? 
nagy párt, a Kommu
nista Párt, a Chin- 
dongo és a Demokrata 
Párt, Demokratikus 
Nemzeti Frontot ala

kított. A Nemzeti Front pártjai
nak képviselőiből alakult meg a 
népi kormány.

Dél-Koreában a Kommunista 
Pártot betiltották, a hatalmat a 
megszálló amerikaiak gyakorol
ják, akiknek parancsait a nagy
birtokosokat és nagyiparosokat, 
képviselő bábkormány közvetíti.

mérföldnyire fekszik Suwontól. 
Ez az áttelepítés az északkoreai 
csapatok frontáttörése miatt vált 
szükségessé. Az északkoreai nép
hadsereg támadását igen erős 
tüzérségi tűz előzte meg.

Amerikai megfigyelők kije
lentették, hogy a dél'koreai vé

A néphadsereg megsemmisített 
hét ahierikai bombavető gépet 

FÖNGJANG. — (Agerpres.)
Junius 26-tól kezdődőiig az ame
rikai légi erők bombázták a ko
reai városokat és falvakat. Ju
nius 26-án 9 amerikai repülőgép 
megkísérelte a néphadsereg ál
tal felszabadított Kaisen város 
bombázását. A néphadsereg légi 
erői visszaverték ezt a repülő
támadást, amelynek során hét 
amerikai bombavetőgépei meg
semmisítettek.

A BIZTONSÁGI TANÁCS 
CLÉSE

LAKÉ SUCCES. — (Agerpres.) 
Annak ellenére, hogy az amerikai 
imperialisták a Biztonsági Tanács 
junius 30-iki, pénteki ülésén nyo
mást gyakoroltak a Tanács tag
jainak többségére, amint ez az 
előző ülésen is megtörtént, az ülé
sen súlyos véleménykülönbség me
rült fel az amerikaiak koreai be
avatkozásával kapcsolatban. Az 
amerikai imperialisták — mint 
ismeretes — olyan „határozatot" 
erőszakoltak ki a Biztonsági Ta
nácstól, amely szabad kezet ad a 
támadóknak. Ezt a „határozatot", 

mánynak a falvak villamositásáról 
szóló törvényjavaslatát. E törvény 
értelmében ebben az évben 1150 
falut villamosítanak. amely mun
kálatokhoz szükséges pénzösszeg 
62 százalékát az állam adja.

LONDON. — (Agerpres.) Csaj 
Ben Dek vezérőrnagy, a délko- 
rcai csapatok legfelső parancsno
ka junius 30-án lemondott. Az 
amerikai csapatok főhadiszállása- 
ról származó hírek szerint Csáj 
Ben Dek vezérőrnagy öngyilkos
ságot kísérelt meg, amikor meg
tudta. hogy csapatai vereséget 
szenvedtek.

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
A Fehér Ház egyik szóvivője a 
sajtó képviselői előtt kijelentette, 
hogy Truman elnök utasítást 
adott Mac Arthur tábornoknak, 
hogy Koreában vesse be a „támo
gató szárazföldi csapatokat", va
lamint a légierőket, az északko

A Szovjetunió két ízben, 1947- 
ben és 1948-ban javasolta, hogy 
mind Észak-, mind Dél-Koreából 
vonják ki a megszálló csapatokat 
Az USA kormánya visszautasitot-, 
ta ezeket a javaslatokat A szovjet', 
csapatok 1948 végén kivonultak. 
Észak-Koreából, az USA csapatai 
azonban Dél-Koreában maradtak.

delem a sző szoros értelmében 
felbomlott

TOKIÓ. — (Agerpres.) A 
Francé Presse jelenti, hogy a 
Koreai Demokratikus Népköz
társaság népihadserege teljesen 
felszabadította Yongdunpo vas
úti csomópontot, amely a Szöult 
és Inchon kikötőt összekötő vas
útvonal mentén fekszik.

amelynek semmiféle törvényes 
ereje nincs, mert az ülésen nem 
vett részt a Szovjetunió és a Kí
nai Népköztársaság, a Biztonsági 
Tanács két állandó tagja, az ame
rikai imperialisták nem mindegyik 
„partnere" tette magáévá. így, 
Fawzi Bey, Egyiptom képviselője, 
a pénteki illésen tartózkodott a 
szavazástól.

A Francé Presse jelentése sze
rint az Egyesült Államok és An
glia képviselői megkísérelték azt, 
Hogy „meggyőzzék" Fawzit: vál
toztassa meg elhatározását és ne 
tartózkodjék a szavazástól. Glad- 
win Jebb, Anglia képviselője sú
lyos szavakat használt Egyiptom
mal kapcsolatban. Mint ismeretes, 
Anglia és Egyiptom között az 
utóbbi időben komoly nézeteltéré
sek merültek fel a Szuezi-csator- 
na kérdésében.

Fawzi Bey kijelentette, hogy 
tartózkodik a szavazástól, mert 
Egyiptomnak „nincsenek gyarma
tai, amelyeket elnyomjon és nem 
is tör világuralomra", amint azt 
az Egyesült Államok és Anglia 
teszik.

reai hadicélpontok támadására. 
Truman utasítást adott arra is, 
hogy Mac Arthur ugyanakkor lé
tesítsen tengeri zárat Korea 
egész partvidéke körül.

PEKING. — (Agerpres.) Az an
gol hatóságok mindent elkövetnek, 
hogy megakadályozzák a tibeti 
küldöttség Kínába érkezését, ahol 
Tibet kérdésével kapcsolatban 
tárgyalást folytatna a Kínai Nép
köztársaság központi kormányá
val. A jelentések szerint a tibeti 
küldöttség Lhassából még ț - 
ruárban elindult és csak apnl s 
cicin érkezett meg Kalkutt.iba. 
Két hónapon keresztül hiába kí
sérelte meg a küldöttség egy 
Hongkongon keresztül K,n;lba 
utazzék, mert az angol hatósá
goktól nem kapta meg az átutazá- 
si engedélyt. _
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Halálbüntetést kért az ügyész Kőrösfő jő példája
akémbanda vádlottjaira

BUKAREST. — A fővárosi 
katonai törvényszék az impe
rialista kémszervezetek szolgá
latában álló hazaáruló és kém
banda bünperének csütörtöki és 
pénteki főtárgyalási napján ki
hallgatta a tanukat, ajkik egy
behangzóan megerősítették a 
vádiratban felsorolt bűncselek
mények elkövetését.

A tanúvallomások során fény 
derült a bukaresti Apostoli 
Nunciatura kémtevékenységére 
is. A papi ruhába bujtatott 
kémeket sokkal jobban érdekel
ték a'katonai titkok, mint a lel
kipásztorkodás. A reverenda 
számukra esupán alkalmas ál
ruha, amelyet nyomban levet
hetnek, amint azt Kirk és Guido 
dél Mestri monsignorok tették^ 
amikor titkos hírszerző körútra 
indultak. A Vatikánnak ezek a 
kém ügynökei visszaéltek az or
szágunkban élvezett vendégjog- 
gal, visszaéltek a papi hivatá
sukkal. amikor nyíltan népünk 
és hazánk ellenségeinek szolgá
latába szegődtek és resztvettek 
népi demokratikus rendszerünk 
megdöntésére irányuló kémtevé
kenységben.

A bünper pénteki főtárgyalási 
napján Moldovan Atanasie, had
bíró alezredes, a katonai tör
vényszék főügyésze mondta el 
vádbeszédét.

— Alig telt cl két hónap az 
angol-amerikai tájékoztató iro
da kémkedési perének tárgyalá
sától — mondotta vádbeszédé
ben az ügyész — és a vipprák 
njabb csoportja áll a bíróság 
előtt Világosan mutatja ez, 
hogy népünk előrehaladása, a 
szocializmus fejlődése hazánk
ban, népünk harca a béke erői
nek megszilárdításáért, mind 
olyan tények, amelyek féktelen

A népnevelés, az éberség, a fegyelem fokozásáért 
harcol a MNSz kolozsmegyei középlaki szervezete

KÖZÉPLAK. — A MNS2 
helyi szervezetének intéző
bizottsága számbavette az ed
dig elvégzett munkát. Meg
állapította, hogy a szervezet 
munkáját gátolja az a körül
mény, hogy a vezetőség az osz
tályellenség befolyására nem 
tisztította meg sorait. A vezető
ségben többen vannak olyanok, 
akik tétlenkedő magatartásuk
kal hozzájárultak a szervezeti 
élet visszafejlődéséhez. Az inté
zőbizottság a hibákat kielemezte 
s az önbirálat hangján rámu
tatott arra, hogy a már régóta 
esedékes tagtisztogatás elmu
lasztásáért felelősség terheli. A 
hiányosságok kiküszöbölésére ja
vaslatot készített, amelyet Kö
zéplak MNSz tagjai gyűlésen vi
tattak meg.

Az intézőbizottság javaslatára 
a vezetőség egyes tagjait levál
tották. Az átszervezés során Ja
kab Miklós elnök kérte felmen
tését. Leváltották Brassni 
Györgyné alelnököt, aki 11 hó
napja nem fizetett tagsági dijat 
és nem vett részt a szervezet 
munkájában. A tagirvülés Pras- 
sainét 6 hónapra felfiiggcsz^ttc 
tagsági jogainak gyakorlásától. 
Fékeié, Anna szervezeti titkár 
elhanyagolta a rcabizott ügyeit 
intézését és mint tanítónő, a 
munkahelyén som végezte el fel
adatát., az iskoláját is elhanya
golta. Jakab Farkas közművelő
dési felelős a szervezet munká
ját nem, hogy elősegítette volna, 
hanem gátolta. Lecserélték es 
egy évre felfüggesztették tag
sági jogainak gyakorlásától. Le
váltották még Horváth Györ
gyöt is.

A levágott vezetőség hiányos
sága volt az. hogy mosff'áíg a 
szervezetben meg h uzódh attak 
Varga István kulák és csa’ádja. 
akik titkos pincét építettek, hogy 
feketózesre szánt termékeiket és 

dühre ingerelték az imperialis
ta köröket a RNK ellen. Gyűlö
letükben kétségbeesetten handa- 
bandáznak. hogy aláaknázzák 
államunk biztonságát, lefékez
zék a dolgozók alkotó lendületét 
és szakadást idézzenek elő a 
béke megvédéséért harcoló né
pek szilárdan összeforrott arc
vonalában.

Az ügyész vádbeszédében sor
ra vette a vádlottakat. Ciobanu 
Vasile vádlott, Mihály exkirály 
volt _ pilótája, pénzéhes kalan
dor, aki elégedetlen népi demo
kratikus rendszerünkkel, amely 
rendszer csak a becsületes mun, 
kát tiszteli és jutalmazza és le
sújt azokra, akik sértik a közös
ség érdekeit. Valsan Nicolae, a 
„Transilvania" motorhajó volt 
tisztje, Cernatescu Aurelia San
da, a jellemtelen kalandor és 
kém, Ki&zim Aktuan. a török 
kémszervezet aljas ügynöke, 
Popeseu Nicolae, a vatikáni ké
mek hálójába került gépkocsive
zető. Ciocalteu St. Alexandru, 
mindenre képes reakciós ügy
védbojtár és Bente Mircea Ghe- 
orghe, a hazaáruló, aki mérnöki 
oklevelét az ankarai kémközpont 
törzslapjával cserélte fel.

A vádlottak vallomásából és 
a tanúkihallgatás során beiga
zolódott a vádirat minden pont
ja. Az elkövetett aljas bűnök 
megtorlására, dolgozó népünk 
megvédelmezésére és egyben 
figyelmeztetésként mindazok 
felé, akiknek még szándékuk 
van hasonló bűncselekményeket 
elkövetni, — az ügyész a legsú
lyosabb büntetés alkalmazását 
kérte.

Ezután ©adină Áron hadbíró 
őrnagy jogilag minősítette a 
per vádiottainak bűncselekmé
nyét. Kérte a bíróságot, hogy a 

pálinkájukat elrejthessék. A 
MNSz középlaki szervezetébe be
furakodott konkolyhintők között 
voltak még Varga György Misi 
kulák, uzsorás, Kádár József 
volt vasgárdista vezető, majd 
imrédista, Jakab Lajos kulák, 
akit 1948-ban 2 évre ítéltek el 
népellenes cselekedeteiért. Ki
zárták még Lippai György ku- 
lákot is, aki községi biró korá
ban legelőit uzsora áron kiadta 
a rászorult dolgozóknak. Most 
is állandóan szabotálja Népköz
társaságunk törvényeit. Szól 
Katalin kulákasszony sem kü
lönb társainál. „Amerika hang
ja" buzgó terjesztője. De a be- 
szolgáltatási kötelezettségeinek 
sem tesz eleget. A leleplezett 
népellenségeknek szellemi vezio- 
tője Bányai, László volt földbir
tokos és horthysta főszolgabíró. 
Középlak dolgozói egyhangúan

Javul a minőség 
a besztercei cseréukályha üzemben

BESZTERCE. - (Levelezőnk
től.) A besztercei cserépkálylvi- 
iizem dolgozói befejezték máso
dik negyedévi tervüket és a har
madik negyedévre termelnek, 
r.z az eredmény annak tulajdo
nit intő, hogy ;tz f|Zpln nj yeze- 
tos< n part szervezet irányitá- 
Miv,il mindent elkövet a’hin- 
n>osságok felszámolása és a tor’ 
no . s z.ivartalun menete érdi'- 
Krbrn.

Legutóbb az igazgatóság rá- 
-liot szerzett be. amely rendsze- 
résén tmlomt.m az üzem munka- 
sait a napi pohtikai események- 
rol. A napokban fejezték be az 
üzemi fürdőt, amely a dolgo
zok egészségvédőimét szolgálja. 

Nemreg az iizem munkásai 
normájuk 5 százalékoa felemelé

büntetés kiszabásánál alkalmaz
za az 1949 január 15-én megje
lent 16. számú törvényt, amely 
hazaárulásra valamint azokra, 
akik államtitkokat juttatnak el 
idegen hatalomnak, halálos íté
let kimondását irja elő.

A vádbeszéd elhangzása után 
a védőügyvédek kérték az eny
hítő körülmények alkalmazását, 
figyelembevéve. hogy a vádlot
tak a bíróság előtt őszinte beis
merő vallomást tettek.

A védőbeszédek után az utolsó 
szó jogán szólották a vádlottak. 
Ciobanu Vasile vádlott többek 
között a következőket mondotta: 
„Én is megértettem, hogy az uj 
világ ma a mult sebeinek be- 
hegesztésére törekszik,'; közben 
pedig én, mint egy féreg, ennek 
a munkának az alapját rágtam. 
Várom az ítéletet és kérem, 
hogy legyenek hozzám könyörü
letesek."

Hasonló megbánást mutattak 
a bíróság előtt a többi vádlot
tak is. Popeseu Nicolae vádlott, 
az Apostoli Nunciatura gépko
csivezetője. az utolsó szó jogáu 
ezeket mondotta: „Nem kérhe
tem bűnöm megbocsátását vagy 
azt, hogy csökkentsék a bünte
tésemet. De engedjék meg, hogy 
elátkozzam azokat a püspöki 
ruhába öltözött „tiszteletreméltó 
atyákat"^ akik engem és bará
taimat a mocsárba taszítottak 
és tönkretettek családommal 
együtt. Elátkozom őket, akik
nek bátorságuk volt ahhoz, 
hogy miután tönkretettek, még 
eljöttek ide és megnéztek a 
vádlottak padján."

A kémper főtárgyalása pénte
ken este fél 12 órakor befejező
dött. A bíróság július 4-én, ked
den délután 6 órakor hirdet íté

letet.

kitaszították ezeket az elemeket 
a szervezet sorából.

A tagság a szervezet uj veze
tőségét a? állami terv teljesíté
sében és a szervezet megerősi- 
tésében kitűnt becsületes dolgo
zók közül választotta meg. Az 
uj vezetőség munkatervet készí
tett, amelynek keretében a nép
nevelés és a vezetőség politikai 
képzéséért, az osztáb ’ nrc szel
lemében az éberség, valamint a 
fegyelem fokozásáért és az el
lenőrzés helyes megszervezésé
ért indít harcot. Fábián János, 
Jakab Sándor, ifj. Líppai 
György, Jakab József és Kozma 
László tagok eddigi példaadó 
munkája biztosíték arra, hogy a 
középlaki Szervezet munkája 
mind a békeharc, mind az álla
mi terv teljesítésében eredmé
nyes lesz.

sét kérték. Azóta a termelés 
még eredményesebben folyik: 
legtöbben . 50—130 százalékkal 
haladják túl előirányzatukat. 
Számosán a minőség javításá
nál 30—10 százalékos eredményt 
valósi toltak meg.

Az eredmények mellett termé
szetesen hiányosságok is van
nak üzemünkben. Többek között 
a szakmai iskola látogatása te
rén. A rendszeres felvilágosító 
munka ellenére, csupán a hall
gatóság 50 százaléka látogatja 
rendszeresen az előadásokat. 
Ezt. a hiányosságunkat minél 
hamarább fel kell számolnunk,, 
mert, csak úgy tudunk eredmé
nyesen termelni, lm bővítjük 
szakismereteinket.

Imreh Gábor

Sokhelyütt található még bü
rokrácia közigazgatásunkban. S 
különösen faluhelyen kell még 
gyakorta időt elfecsérelniök a 
dolgozó földműveseknek, ügyes
bajos dolgaik intézésével. Álta
lában úgy történik, hogy ami
kor a falusi ideiglenes bizottsá
gok valamilyen rendeletet kap
nak legtöbbször úgy oldják 
meg, hogy az a lehető legké
nyelmesebb legyen — az ideigle
nes bizottság tagjai számára. 
Keveset törik fejüket azon: mi
képpen lehetne egyszerűsíteni a 
dolgokat úgy, hogy a végrehaj
tás minél kevesebb munkaidőt 
igényeljen. Ez a magatartás a 
kezdeményezés, az öntevékeny
ség hiányát jelenti egyes helyi 
ideiglenes bizottságoknál.

Lehet ez másképpen is? A ko
lozsmegyei Kőrösfő község 
nagyszerű példával igazolta be 
az elmúlt napokban, hogy önte
vékenyen, helyes kezdeménye
zéssel, jó szervezéssel kitűnő 
eredményeket lehet elérni. •

Mint mindenütt, -a bánffyhu- 
nyadi járásban is megkezdték a * 
gyapjufeleslegek begyűjtésit. A 
munkát helyesen fogták meg. A 
járás több községében átvevő 
központokat létesítettek. Ezekbe 
hordják a gyapjút a dolgozó 
földművesek. A kőrösf&eknek a 
járási székhelyre. BánfyhUwyad- 
ra kellett volna vinniök a 
jut. Számczerinf 13 j szegény- és 
középparasztra vonatkozik a

< özvegy Papp Ferencné diősadi kulákasz- 
szony elszab otálta cséplőgépének kijavítását.

így készül a kulákasszony a cséplésre

Készítsünk jó szénát
A íizénakéczi'tés elkerülhetek-, 

len veszteségekkel jár. A vesz
teség igen tág határok között 
ingadozik aszerint, hogy milyen 
gondod jártunk el a széna ké
szítésénél.

A veszteség okai közül a szá
radásra nem gyakorolhatunk 
befolyást, mert nem tőlünk 
függ1, meddig szárad a széna. 
Kellő gondossággal annál hatá
sosabban csökkenthető a forga
tással járó veszteség, amely a 
finom szár- és levélrészek letö- 
redezése révén áll elő s 5—10 
százalék között ingadozik. E 
veszteséget úgy csökkenthetjük, 
hogy minél kevesebb forgatás
sal arra törekedjünk, minél 
előbb védett helyre jusson a 
széna. Ezzel elkerüljük a finom 
szár- és levélrészek letöredezc- 
sét.

A széna megszáradásat rend
ki vül sietteti és a veszteséget 
erősen csökkenti az állványon 
történő száritás. Almi a szük.-c- 
gcs fa .’s egyéb anyag ezek el 
kc*zit  esőhez rendelkezésre áll. 
érdemes ilyen szári tási módra 
berendezkedni.

A szokásos rendben való sz i- 

bcszolgádatás, összesen 153 kilő 
gyapjúra. Némelyiknek csak egy 
fél kilót, másnak 1—2 kilót kel
lett volna személyesen Bánffy- 
hunyadra vinnie.

— Igen ám! — mondották a 
kőrösfőiek, — de ha mi ezt igy 
csináljuk, akkor sdázharminc- 
négy munkanap kárbavész. Már 
pedig az ilyesmi megengedhetet
len éppen most, a legnagyobb 
dologidőben. Azonkívül pedig a 
csizmatalpat sem adják ingyen, 
az is kopik a hosszú utón.

Megoldást találtak. Az ideig
lenes bizottság két tagja sorra 
járta a beszolgáltdtó föld
műveseket. összeszedték a gyap
jút. Ügyes csomagokat kötöttek 
össze abból, amit egyik-másik 
gazdaságban kaptak. A csoma
gokra kicsi cédulát csomózták, 
rajta a szükséges adatokkal; 
hogy ki adja a gyapjút s meny
nyi a súlya. ■

Amikor összegyűlt a teljes 
mennyiség, bevfötéfc Hunyadra. 
Az átadás ott is gyorsan ment. 
Az átvevőnek 'nem kellett I13ț 
emberrel külön-külön bajlódnia.

A kőrösfői dolgozó földműve
sek egyetlen munkanapot sem 
vesztettek el c. több kenyérért, a 
béke megvédéséért folytatott 
munkájukból. Üymsen oldották 
meg a kérdést. Minél több falu
ban kövessék példájukat!

(Vass Erzsébet ’-vele 
nyomán'.)

ritási mód mellett is lehet siet
ni. E módszernél sokszor az a 
hiba, hogy túlságosan sokszor 
forgatják a rendet, közben lelö- 
redezik a legértékesebb finom 
szár- és levélanyag. Máskor meg 
túlságosan sokáig hagyják szá
radni a szénát s gyűjtés és be
hordó? közben keletkezik sok 
veszteség.

Nagyon jól beválik az a Km- 
korolt eljárás, hogy a renden 
kissé megfonnyadt takarmányt 
forgatások mellőzésével villa 
hegyével kisebb rakásokba (fió
kokba) szedik össze és amint 
lehet, kellő száradás után eze
ket a kisebb rakásokat egyene
sen szekérre rakjáJc és behord
ják.

A ezénakcszitési munka ide
jének helyes megválasztásával 
is jelentősen csökkenteni lehet n 
veszto-iégct. Ha borús időben, 
vagy hajnalban és reggel végez
zük a gyűjtést, kövesebb lesz a 
Veszteség. Máskor meg II vizes, 
vagy erősen harmatos szénával 
csak fel-zikkadás utón lehet 
dolgozni. Sokszor egy-cgy maii 
miilik. hogy jobb vagy rosszabb 
lesz, a széna minősége. n. f.
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A munkaerőeloszló diva
tai felhívása

KOLOZSVÁR. — A megyei munkaerőetosztó 
hivatal felhívja az érdekeitek, figyelmét, /hogy 
akik lakatos, szerelő, kovács, hegesztő, vasesz
tergályos, öntő, asztalos, kárpitos, bádogos vagy 
butorfestői szakmában -szeretnének elhelyezked
ni, jelentkezzenek a megyei munkaerőelosztó hi
vatalnál. A vidéken lakók írásban is kérhetnek 
felvilágosítást. (Cim: Str. Molotov No. '40.) A 
más megyékben lakóknak először a megyéjük
höz tartozó munkaerőelosztó hivatalnál kell je- 
tentkezniök. ahonnan azonnal továbbítják kéré
süket, A fenti munkákra azok is jelentkezhetnek, 
akik még nem szakmunkások, de mint segéd
munkások dolgoztak már valahol abban a szak
mában, vagy legalább is járatosak benne. A 
követelményeknek megfelelők azonnal elhelyez^ 
kedést, kapnak Kolozsvár üzemeiben-

Újabb rendelkezés 
a faj egy ékről

KOLOZSVÁR. — A ^Combustibil" községi 
kereskedelmi vállalata (tudomására . hozza mind
azoknak, akik fajegyüket kiváltották és laká
saikban gáz van bevezetve, fajegyüket 5 napon 
belül a vállalat központi irodájába, Kogalnicea- 
nu-utea 4. szám alá adják be A rendelkezés 
azokra is vonatkozik^ akik csak a jövőben, 1951 
március 31-ig bezárólag fogják bevezettetni a 
gázt lakásukba. Az utóbbiak a bevezetés napjá
tól számított 5 napon belül téritik vissza faje- 
gyüket. Azokat, akik nem tesznek eleget a fonti 
rendelkezésnek, szabotázsbiróság elé állítják.

FELHÍVÁS!
JULIUS 3-AN 3 ÉS 1 HÓNAPOS GÉPKOCSIVEZETŐI TANFO

LYAM KEZDŐDIK hivatásosak, amatőrök és motorkerékpárosok, ré-
szére. h • q Gépkocsivezetők részére létesített 10. SZÁMÚJelentkezni lehet a SePKocț„ , -„„ó_ Mócnk.iitia R4 «ám alatt ÁTKÉPZŐ KÖZPONTNÁL, Kolozsvár. Mocok ut]a M. szám alatt 

Telefon: 14—1».

Megnyílt az
állami Általános antikvárium 

Kolozsváron, Szabadság-tér 14. szám alatt
Vásárol ré«i a tikváriumi könyveket és teljes könyvtarakat: tu
dományos műszaki. irodalmi és ^veszeti könyveket, lexikonokat 

s i és enciklo^eaiaKat.

megnyílt
a „FIERUL” Állami Kereskedelmi Vállalat 
rAdiő és villamossági osztAlya, 
Kolozsvár. Szabadság-tér 15. szám alatt

Hagy fölénnyel, Constantin Sandru nyerte 
a „Harc a békéért” kerékpáros körversenyt

BUKAREST. — A „Harc a 
békéért" kerékpárverseny va
sárnap .délután. fejeződött be, 
amikor a nagy verseny mező
nye befutott. a fővárosban lévő 
végcélba. A versenyt C. Sandru, 
a Hadsereg versenyzője nyerte 
meg, aki napokon át vezetett és 
csak a Kolozsvár—Bánffyhu- 
nyad—Kolozsvár útszakaszon el
szenvedett 10 perces hátránya 
miatt szorult két napon át a 
második helyre.

A verseny utolsó napjainak 
eredménye a következő:

A Kolozsvár—Nagyszeben kö
zötti távon a nagymeleg miatt 
sokat szenvedtek a versenyzők 
és emiatt a vártnál gyengébb 
eredményt értek el. Ezt az út
szakaszt a kitűnő formában lévő 
Marin Nieulescu (Vörös Lobo
gó) nyerte 5:05.35 órás idővel. 2- 
Sandru C.. Norhadian, Nae Chi- 
comban, Maxim, Nicolozzo, Se
be. Voicu, Ser bán, mind azonos 
idővel.

Az összetett versenyben ekkor 
Ervant Norhadian vezetett38óra 
33 perces idővel. 2. C. Sandru

MVK-ünnepség a „Herbák János"-müvek sporttelepén
KOLOZSVÁR. — Vasárnap 

délután mintegy 4000 dolgozó 
előtt rendezte meg a Vörös Lo
bogó Dermr^a sportegyesület a 
„Herbák János“-müvek sportte
lepén kultur- és sportünnepé
lyét, mely az MVK-mozgalom je
gyében zajlott le. A pompásan 
feldíszített sportpályán a Meta
lul, Szpárták, KESE és Grafika 
sportolói, a csehszlovák női tor
nász válogatott ellen kitünően

A RNK KUPÁÉRT

KESE-Hadsereg (Szamosfalva) 
2:0 (0:0) 

Hadsereg-Lokomotiva (WL-vásár- 
hely) 3:0 (1:0)

KOLOZSVÁR. — A RNK 
Kupa labdarugómérkő^ések so
rán szombaton és vasárnap két 
mérkőzést játszottak le Kolozs
váron.

Szombaton délután a Gh. Ghe- 
orghiu-Dej sporttelepen a KESE 
és a szamosfalvi Hadsereg csa
patai mérkőztek. A KESE meg
érdemelt 2:0 (0:0) arányú győ
zelmet aratott. A mérkőzésen 
hatalmas küzdelem folyt és a 
szamosfalvi Hadsereg 80 percen 
át nagyszerűen védekezett, s 
csak az utolsó 10 percben ful
ladt, ki a védelme s ekkor «/ke
rült a KESE együttesének a 
győzelmet, megszereznie

Az első félidő 5. percében a 
játékvezető 11-csf itc'i s KT'SE 
javára, de a büntetőt Kovács V 
a kapu mellé rúgta. A második 
félidő 35 percében szép össz,já
ték "tón Avram megszerzi a 
KESE vczotógóliát. majd öt' 
nerccel később uu'-'ncsak Av
ram állítja be a végeredményt.

A mérkőzést köze] 3000 főnyi

SPORT

38:36.14 óra. 3. Nicolozzo 38:41-46.
A Nagyszeben—Brassó közötti 

134 km-es távon ismét Marin 
Nieulescu bizonyult a legjobb
nak, aki a távolságot 4 óra 03.20 
perces idő alatt tette >/ieg. 2. C. 
Sandru. 3. Traian Chicomban. 4. 
Nae Chicomban. Az eddig veze
tő Norhadian tömlőszakadás 
miatt nagy időveszteséget szen
vedett és csak 19-iknek érkezett 
a célba 4 óra 15.30 perces idővel.

A Nagyszeben—Brassó közötti 
verseny után az összetett ver
senyben ismét C. Sandru került 
az élre. Második helyen Nico
lozzo 5 perces, harmadik helyen 
Norhadian 9 perees, negyedik 
helyen Nieulescu 17 perces hát
ránnyal állott. Csapatverseny
ben a bukaresti Hadsereg csa
pata vezetett 128 óra 09 perc 25 
inp-es idővel. 2- Vörös Lobogó 
128:23.10 óra. 3. Dinamó 130:11.18 
óra.

Az utolsó napon a Brassó— 
Bukarest útszakaszt futották le 
a versenyzők. A 166 kilométeres 
távot a nagyszerű formában 
lévő Marin Nieulescu nyerte 

szerepelt tomászlányokkal, Ke
rekes Melindával, Gecző Olgá
val, Regőczi Zsuzsával és Bodó 
Erzsébettel az élükön a Vörös 
Lobogó Dermata sportolói vo
nultak fel. A zeneszóra történt 
felvonulás után nagy közönség- 
sikert aratott a Szpárták, Meta
lul és Vörös Lobogó Dermata 
120 tagú hői tornászcsapatának 
tornabemutatója, melynek végén 
a női tornásztok a G. M. A. és 

közönség előtt Jószay (Kolozs
vár) vezette.

Vasárnap délután a marosvá
sárhelyi Lokomotív RATA mér
kőzött a. kolozsvári Hadsereg
gel. A fiatal kolozsvári csapat 
meglepően jó játékot nyújtott 
és teljesen megérdemelten 3:0 
(1:0) arányú győzelmet ért el. 
A gólarány azonban nem fedi a 
játék képét, mert az lehetett 
volna nagyobb arányú is.

Már az első percekben gólvo- 
szcly fenyegeti a Lokomotív 
RATA kapuját, de csak a 24. 
percben szerzi meg a vezetést a 
Hadsereg Sccosan góljával.

A második félidőben a Loko
motív RATA teljesen visszaesik, 
a Hadsereg beszorítja A.-ligás 
ellenfelét és a 14 percben 
Bartha, majd a 44. percben Kiss 
góljával biztosítja a továbbju
tást.

A mérkőzést 3000 néző jelen
létében Gavra (Nagyvárad) ve
zette.

A RNK Kupa tegnapi fordu- 

meg. Az egyéni összetett ver
seny győztese azonban a Had
sereg másik kitűnő kerekpárosa, 
Constantin Sandru lett. A Bras
só—Bukarest útszakasz részletes 
eredménye a következő:

1. Marin Nieulescu (Vörös Lo
bogó) 4 óra 46 perc 3’0 másod
perc. 2. Constantán Sandru. 3. 
Pantazescu. 4. Gh. Sandru. 5. 
Ervant Norhadian. 6. Traian 
Chicomban. 7. Dolete. 8. Ionita.
9. Nicolozzo. 10. Maxim.

Az összetett verseny végered
ménye a következő:

1. Constantin Sandru 47 óra 25 
perc 54 másodperc. 2. Nicolozzo 
47:31.26. 3. Ervant Norhadian 
47:35.00. 4 Marin Nieulescu
47:42.55. 5. Pantazescu. 6. Ne-
goeseu.

Az utolsó napon a Köztársa
ság Stadion lelátóit zsúfolásig 
megtöltő közönség hatalmas ün
neplésben részesítette a „Harc a 
békéért" kerékpáros körverseny 
résztvevőit és lelkesen tüntetett 
a béke mellett és a háborús 
uszítok ellen.

az „MVK“ betűit varázsolták a 
pályára.

A nagysikerű sportünnepély 
végén Toczauer Károly, a Vörös 
Lobogó Dermata sportfelelőse 
méltatta az MVK nagy jelentősé
gét, majd Fazakas János, a 
„Herbák János“-müvek szakszer
vezetének elnöke szólt a megje
lentekhez.

Az ünnepség részleteire követ
kező számunkban visszatérünk, 

lójának további eredményei a 
következők:

NAGYBÁNYA: Haladás ICO 
—Mletalul (Nagybánya) 3:1 
(2:1).

BUKAREST: RNK Bank— 
Metalul (Bukarest) 3:1,

VAJDAHUNYAD: Vörös Lo
bogó UTA (Arad)-Metalul 2:1.

JASI: Jasi ESE—Lokomotív 
(Jasi) 1:0.

BRAILA: Partizán (Buka
rest)—Mecano Naval 6:1.

PLOESTI: Dinamó (Buka
rest)—Partizán 4:2.

NAGYSZEBEN: Mctalul-
Partizán (Pctrozscny) 1:1 (0:0, 
0:0. 0:0).

VÖRÖS ACÉL: Lokomotív 
(Temesvár)—Metalul 2:0 (1:0). 
2:1 (2:0).

ARAD: Lokomotív—TESE
2:1 (2:0).

• SPORTLEVÉL FELVINORÖL

FEI.VJNC — Érdekes fzgal- 
n.ii*  barátságos mérkőzés volt a 
napokban Felvinccn A tordai Si-£ 
lica csapata 1 0, (0 0) .irányban 
győzött a felvincick ebien Az 
csőtől fclázott pályán a fclvin- 
cicknck több alkalmuk volt meg
szerezni nemcsak az egyenlítő, 
hanem a vezető gólt is.

MOZI
CAPITOL: „Z 8 ” OSZTÁLY. Elő

adások: 5. 7, 9.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Nyári 

szünet.
„MAXIM GORKIJ" MOZGÓ: 

SZIBÉRIAI BALLADA. Előadá
sok: 5, 7. 9.

MUNKÁS MOZGÓ: Nyári szünet.
PATRIA KERTMOZGÓ: „Z 8“ 

OSZTÁLY. Előadás este fél 10 
órakor

URÁNIA: KÉT VILÁG. Előadá
sok: 5, 7, 9.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
RAZZIA. Előadások: 4. 6, 8.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: 23. sa. Ro
mán híradó. — 12. sz. Szovjet
híradó. — 8. sz. Tudomány és
technika. — 1/1950. sz. sport. — 
„V. I. Lenin”-kolhoz. — A kakuk 
és a seregély. Rajzfilm. — A 
Duna—Fekete-tengeri csatorna.' 
2 felvonás.

Közlemények
IDŐJÁRÁS. Kolozsváron szom

baton a hőség 36 tokot ért el, va
sárnap délben 13 órakor 32 fok 
volt. VARHATÓ IDŐJÁRÁS: 
Reggel és délelőtt kevés felhő, dél
után és este többfelé záporeső, zi
vatar. helyenként viharossá erő
södő északnyugati széllel. A me
leg tovább tart, de fokozatosan 
mérséklődik.

FONTOS KÖZLEMÉNY! A 
„Consignația” Állami Bizományi 
Vállalat kolozsvári fiókja ügyfelei 
tudomására hozza, hogy minden
nemű adó alól mentesek a „Con- 
signatia“-nál eladásra átadott tár
gyak, kivéve az 5%-os szakmai 
(professzionális) adót, de ezt is 
csak az olyan tárgyak utárf kell 
fizetni, amelyek nem a letétes 
háztartási vagy mesterségbeli esz
közei. A pénzügyminisztérium 
1950. junius 28-án kelt 146.915 
számú rendeletével ezt a kedvez
ményt csak azoknak adta meg, 
akik a „Consignația” Állami Bi
zományi Vállalat utján adják el 
ingóságaikat. Semmiféle más adót 
utólagosan sem igényelnek.

INGYENES ZONGORA- ÉS 
ÉNEK-TANÍTÁS. A kolozsvári 
Művészek Szakszervezetének ma
gántanár-csoportja ingyenes zon-1 
gora- és énekórákat ad a szak 
szervezetek tagjai gyermekei ré
szére. Érdeklődők jelentkezzenek 
julius 6-ig 8 és 10 óra között Csip
kés Ilona e’.v’íársnö lakásán. Már
cius 6.-utca 42 szám alatt II- eme
let. Zcngoratapulásra 10—20, éve
seket. énektanulásra 16—30 évese
ket vesznek fel.

j"; HALÁLOZÁS. Mély fájda
lommal tudatjuk, hogy özv. Béllé 
Lászlónc 1950. julius l~én 9(1 éves 
korában hosszas szenvedés után 
elhunyt. Temetése julius 3-án. 
hétfőn, délután 5 órakor lesz a há- 
zsongárdi temető kápolnájából. A 
gyászoló család.

R. P. R- Judecătoria Populara 
Mixta. De|. Dos. Nr. 958—1950. 
CITATIE Vad. lui Szabó Ale
xandru. nasc. S’nkovíts Maria, 
Szab'i Elemér. Szabó Nicolae, 
Szabó Margaréta maritala 
Svhrcnk Pavcl. Haraszti Eiisabeta 
m,iritata Szabó si Haraszti Maria 
marilata Kovács, toti domiriliati 
in Ungaria, fara adresa cunoscuta, 
sun' citati ’.n aceasta mstanfa. ca
mera Nr. 32. pentru ziua de 24 
P l:c lf’50 óra 8, ín calitate de pa
rați :n procesul pentru intabularca 
dreptului de proprietate intentat de 
rclamanlu! Lázár Francisc din 
Dej. fiind chemat: si persona! 'n 
interogator. In c; z de neprezerv 
tare se va proceda conform legii. 
Judecător: (ss) V. Sabau. Grcficr- 
sef: (ss) T. Budu. L S.

,Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.404 din 1916."

APRóHmOETÉS
ELADÓK: patefon lemezekkel, 

Telefunken-rádió, fényképezőgép. 
Érdeklődni házmesternél. Horea- 
ut 1. szám alatt, hétfőn délután 6 
és 8 óra között. — OLCSÓN ELsí 
ADÓK: kombinált bútor, zongora, 
perzsaszőnyeg, toalettükör, ezüst 
evőeszköz. Schlagenwald porcelán
készlet, művészi olajfestmények- 
Ciura-utca 2, délután- Bejárat a 
volt Bartha _ Miklós-utcából. 
ZONGORASZÉK., fémcsr.varos, 
kifogástalan állapotban eladó. 
Mócok-utja 45. ajtó 9. — 8-AS
KÖRKÖTÖGÉP, fehér asztalkály
ha. szalongarnitura, nagy utazó
láda eladók. Racovita (Erzsébeti
ül 12. — ALIG HASZNÁLT ha
boskőris feleháló eladó. Rousseau- 
utca 4. Törökvágástól 2. betérő. 
Délután 5—8-ig. — STOPPER
,-CHRONOMETER” ezüst zsebóra 
eladó. Marasesti (Krizbai)-utca 5, 
reggel 7—9-ig, délután 2—5-ig. — 
EGYNAPOS LEGHORNCSIRKÉK 
olcsón eladók a kolozsvári állami 
gazdaságban, Kossuth Lajos-utca 
33 _ ELVESZTETTEM kedden 
este Singer varrógéphez való ka
rikahajót. Apáczai Cseri János— 
Széchenyi-tér—Horea-ut 5. útvo
nalon. Becsületes megtalálója ju
talmat kap a ..Falvak Népe--' ki
adóhivatalában. Szabadság-tér 12. 
szám alatt- — ÖRÖKLAKÁSOK, 
családi házak, telkek eladók. Me- 
zey-ügynökség, Dózsa György- 
utca 16. — ÁLLOMÁS KÖRNYÉ
KI gyönyörű garszonieremet el
cserélném szoba, konyha, kom
forttal, költségmegtéritéssel. Vul
can. Molotov-utca 24. — SZOBA, 
KONYHA, fürdőszobás lakásomat 
elcserélném ugyanolyannal. Budai 
Nagy Antal-utca 44. ajtó 9. Érdek
lődni T0 és 1 óra között.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixtă, Mediaș. Dos- Nr. 171—lOr-h 
EXTRAS. Prin cartea de judecata 
civila Nr. 171 din 23 Iunie 1950, 
s-a desfăcut casatoria încheiata la 
data de 11 Ianuarie 1941 in Me
diaș. intre Kecskés Iosefina nasc. 
Zangar s: Kecskés Gustav, din vi
na paratului. Judecător: (ss) Lu- 
chian Roman. Grefier: (ss) Vasile
l. Baziliu- L. S. 3318

R P. R- Judecătoria Populara 
Mixta. Gherla. Dos. Nr. C. 747— 
195''. CITATIE. Dr. Romul Ghel 
orghe Pop, domiciliat in loc necu
noscut. este citat a se prezenta la 
aceasta instanța, camera Nr. 20, 
pe ziua de 18 Iulie 1950, ora 8
m. in calitate de parat, in proce
sul de divorț cu Gabriela Aure'-a 
Pop din Gherla. Str. Speranța Nr. 
1- In caz de lipsa se va judeca in 
lipsa. Judecător: (ss) D. Barle- 
dcanu. Grefier: (ss) A. Robu L. S.

„UJ IDŐK” MOZGÓ'
Műsor: julius 3—9.

23. sz. ROMAN HÍRADÓ
12. sz SZOVJET HÍRADÓ 

TUDOMÁNY és TECHNIKA
8. sz.

SPORT U1950. sz
„V. 1. LENIN “-KOLHOZ 

A KAKUK ÉS A SEREGÉLY 
rajzfilm-A DUNA—FEKETE-TENGER) 

CSATORNA. 2 felv.

Világosság
Szerkesztőség- Horea-ut. 0.. 
emelet Te’efon: 15--35. — 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
in 19—11 — Laptulajdonos:
..Petőfi” Lan- és. Könyvkiadó R“ 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetés: díj cg- hónapra 100 lej. 
Tnté'ménvck és vállalatok évi clö- 
fizc'ési dija 5000 lej. Postataka
rékpénztárt csekkszámla 115.023-

„Zorile." Intrcpr. Poligrafica de Stat Cluj Str. Brasnai No. 7,


